



**ΣΥΡΙΖΑ**  
**ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ**

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	5946
Ημερομηνία καταθέσεως	29/5/2017

**Αθήνα, 29 Μαΐου 2017**

## **ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού**

**Θέμα: Καθυστερήσεις σε έργα ανανέωσης και συντήρησης του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου (Δ.Α.Κ.) Μεσολογγίου**

Δύο μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις μπάσκετ θα διεξαχθούν στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο (Δ.Α.Κ.) της Ι.Π. Μεσολογγίου. Η πρώτη αφορά στη διεξαγωγή της τελικής φάσης του Πανελληνίου Πρωταθλήματος Παίδων, από 28 Ιουνίου έως 2 Ιουλίου 2017, και η δεύτερη στο Τουρνουά Φιλίας, που περιλαμβάνει τη διεξαγωγή αγώνων μεταξύ των Εθνικών Ομάδων Παίδων Ιταλίας, Ισπανίας, Γαλλίας και Ελλάδας, από 30 Αυγούστου έως 1 Σεπτεμβρίου 2017, και εντάσσεται στο επίσημο ημερολόγιο της FIBA. Οι δύο διοργανώσεις θα φιλοξενηθούν στις εγκαταστάσεις του κλειστού γυμναστηρίου, που βρίσκεται εντός του χώρου του Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου.

Το Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου παρέχει στους δημότες τη δυνατότητα ανάπτυξης του μαζικού αθλητισμού. Χρήση των εγκαταστάσεων του κάνουν δεκάδες δημότες όλων των ηλικιών, ασχολούμενοι με όλο το φάσμα των αθλητικών δραστηριοτήτων. Περιλαμβάνει ένα σύνολο αθλητικών εγκαταστάσεων, το οποίο με τις κατάλληλες παρεμβάσεις και την απαραίτητη συντήρηση μπορεί να αποτελέσει ένα σύγχρονο αθλητικό κέντρο για την ανάπτυξη ποικίλων αθλητικών δραστηριοτήτων, τόσο σε επαγγελματικό, όσο και σε ερασιτεχνικό επίπεδο.

Στο κλειστό γυμναστήριο, όπου θα φιλοξενηθούν οι παραπάνω διοργανώσεις, δεν υπάρχουν φορητές μπιασκέτες ολυμπιακού τύπου, λυόμενες, κατασκευασμένες και πιστοποιημένες σύμφωνα με τα στάνταρ της FIBA. Εδώ

και χρόνια οι ομάδες των τοπικών σωματείων χρησιμοποιούν τις κρεμαστές μπασκέτες, ηλικίας άνω των 30 ετών. Απουσιάζουν παντελώς τα συστήματα θέρμανσης και ψύξης, τα οποία όμως είναι αναγκαία, αφού χρόνος διεξαγωγής των δύο διοργανώσεων εθνικού και διεθνούς ενδιαφέροντος είναι το φετινό καλοκαίρι. Πρέπει, επίσης, να ληφθεί μέριμνα για την ανανέωση των αποδυτηρίων.

Με την ευκαιρία των παρεμβάσεων αυτών, ανανέωσης και αναβάθμισης των αθλητικών εγκαταστάσεων εντός του χώρου του κλειστού γυμναστηρίου, είναι αναγκαίο να υπάρξουν παρεμβάσεις και στους χώρους εκτός του γυμναστηρίου. Συγκεκριμένα, το κύριο γήπεδο ποδοσφαίρου που είναι στρωμένο με χορτοτάπητα, περικλείεται από στίβο ο οποίος είναι στρωμένος με κάρβουνο και βρίσκεται σε τραγική κατάσταση, καθώς από την κατασκευή του έως σήμερα δεν έχει συντηρηθεί ποτέ. Το απόγευμα της Παρασκευής 19/02/2016 είχε επισκεφθεί το Δ.Α.Κ. ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού και είχε την ευκαιρία να διαμορφώσει ιδίαν άποψη για τα χρόνια προβλήματά του.

Πρόσφατα, η ομάδα γυναικών του τοπικού συλλόγου «Μεσολόγγι 2008» ανέβηκε στην Α΄ Εθνική Κατηγορία, φιλοξενείται ωστόσο από άλλο αγωνιστικό χώρο και όχι από το Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου. Είναι απαραίτητη η συντήρηση τόσο του κύριου γηπέδου ποδοσφαίρου, όσο και του στίβου, και η στρώση του, πλέον, με το κατάλληλο υλικό, εν προκειμένω ταρτάν. Οι παρεμβάσεις αυτές θα καταστήσουν τα ανωτέρω τμήματα του Δ.Α.Κ. κατάλληλα και για τη διεξαγωγή αθλητικών δραστηριοτήτων.

Ας σημειωθεί ότι στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού δεν έχει ενταθεί την τελευταία πενταετία έργο που να αφορά στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου.

**Επειδή** τα οφέλη του αθλητισμού είναι γνωστά και πολλαπλά, τόσο στη φυσική όσο και στην ψυχροσυναισθηματική υγεία των ανθρώπων, αποτελώντας μια θετική δραστηριότητα από τη δύσκολη καθημερινότητα, **Επειδή**, αντίθετα, η έλλειψη κατάλληλων και επαρκών αθλητικών εγκαταστάσεων μπορεί να οδηγήσει στη μείωση του ενδιαφέροντος για ενασχόληση με τον αθλητισμό,

**Επειδή** οι επιτυχίες των τοπικών συλλόγων σε πρωταθλήματα εθνικών κατηγοριών δεν συμβαδίζουν με την κατάσταση των αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούν,

**Επειδή** η αναβάθμιση των αθλητικών υποδομών και η γενικότερη ανάπτυξη του αθλητισμού συνιστούν, επιπλέον, σημαντικό αναπτυξιακό παράγοντα, ενισχύοντας την τοπική οικονομία και συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του θεματικού (αθλητικού, εν προκειμένω) τουρισμού και στην προβολή των τοπικών κοινωνιών σε εθνικό και διεθνές επίπεδο,

**Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

- 1.** Ο Δήμος Ι.Π. Μεσολογγίου έχει υποβάλει μελέτες προς το Υπουργείο για την ανανέωση και συντήρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου;
- 2.** Ο Δήμος Ι.Π. Μεσολογγίου έχει υποβάλει αίτημα προς το Υπουργείο για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων του κλειστού γυμναστηρίου του Δ.Α.Κ. Μεσολογγίου, ώστε οι μεγάλες αθλητικές διοργανώσεις που έχει αναλάβει να πραγματοποιηθούν χωρίς προβλήματα;
- 3.** Τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο, στο σύντομο χρονικό διάστημα μέχρι την πραγματοποίηση των διοργανώσεων αυτών, ώστε οι υπάρχουσες εγκαταστάσεις να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις τους;
- 4.** Με ποια άλλη διαδικασία θα μπορούσαν να ενταχθούν τα αναγκαία έργα στο πρόγραμμα επενδύσεων της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, αν ο Δήμος Ι.Π. Μεσολογγίου δεν έχει ήδη υποβάλει τις σχετικές μελέτες;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Τριανταφύλλου Μαρία**

**Βαρεμένος Γιώργος**

**Πάντζας Γιώργος**